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التصميم الاقتصادي للقباب الخرسانية المسلحة ذات هيئة القطع المخروط
المستخلص:
عادوا الناس الى استخدام القباب في العراق باعتبار بعض الناس لها رمزا من رموز المعمارية العراقية اضافة الى ما للقباب من جمال و ابهة.  ففي يومنا هذا كثر استخدام القباب المبنية من الطابوق اومن الخرسانة المسلحة او من الحديد بهيئات و بوضعيات مختلفة كأن تكون منفصلة او متداخلة مع بعضها. لذلك كان هذا البحث للاجابة على تسائل اي ابعاد و نسب تسليح نقترحها كي نضمن اوطئ الكلف بالنسبة للقباب المخروطية المبنية من الخرسانة المسلحة.

 من المعروف ان ارتفاع القبة المخروطية (h) عندما يكون واطئا تقل الزاوية عند المسند (() مما يؤدي الى زيادة قيمة المركبة الافقية (Fx) لقوى الضغط (Nthrust) التي يسببها جسم القبة على جسر المسند المحيطي (ring beam) و هذا يؤدي بدوره الى زيادة حجم و تسليح جسر المسند المحيطي الذي تستند عليه القبة مما يزيد من الكلفة الكلية.

و من جهة اخرى...عندما يكون ارتفاع القبة المخروطية (h) عاليا، تقل المركبة الافقية (Fx) مما يقلل من حجم و تسليح جسر المسند المحيطي لكن بالمقابل ان ارتفاع القبة يؤدي الى ازدياد حجم و وزن جسم القبة و التسليح المطلوب له مما يزيد كذلك من قيمة الكلفة الكلية. 

اذا، هناك ارتفاع معين (hec) يمكن ان يؤدي الى بلوغ قيم متوازنة من ارتفاع القبة و سمك قشرتها و حجم الجسر المسند المحيطي اضافة الى نسب التسليح التي تؤدي بدورها الى الحصول على اقل الكلف.

يقدم هذا البحث جدولا لقيم فضاءات القبة (D) من 5م الى 20م  و الارتفاع الافضل من وجهة النظر الاقتصادية (hec) و سمك قشرة القبة (t) و نسبة تسليح قشرة القبة بالاتجاهين المتعامدين (ρslab)  و ابعاد جسر المسند المحيطي (ring beam) و تسليحه الرئيسي (ρbeam) مع تسليح القص له (stirrups)  اضافة الى مقدار الكلفة الكلية (total cost). 

كما يقدم البحث الرسم و من ثم المعادلة اللذين يمثلان العلاقة بين الارتفاع الافضل من وجهة النظر الاقتصادية (hec) مع الفضاءات (D) من 5م الى 20م.

من الجدير بالذكر، ان الحمل الميت الذي تم اعتماده هو وزن جسم القبة، وزن الانهاء من الداخل بمادتي الجص و البياض و من الخارج بالطابوق المزجج اضافة الى الحمل الحي المفروض.  

تم كتابة برنامج حاسوب بلغة (QBasic) لجعل عملية التصميم اسهل و اسرع كما ان عبارات البرنامج تم درجها ضمن البحث و ذلك كي يتيسر للمستخدمين تغيير بعض تفاصيله بما يتلائم مع حالة تصميم اخرى كأن تكون بقيم حمل اخرى او بقيم تحمل للمواد اخرى او حتى لاشكال قباب اخرى غير التي تم اعتمادها بهذا البحث.
ان عمل البرنامج يبدأ بادخال قيم فضاء القبة (D)، ارتفاعها (h) و سمك قشرتها (t) اضافة الى قيمتي (f/c) و (fy).   يقوم البرنامج باجراء عملية التحليل المرن و بالاعتماد على نظرية الغشاء (membrane theory) و ذلك بايجاد قيم القوى المحيطية (Nhoop)  و قيم القوى الشاقولية (Nthrust)  و من ثم ايجاد قيم الاجهادات المحيطية ((hoop)  و قيم الاجهادات الشاقولية ((thrust). و على هذا الاساس يحسب البرنامج التسليح المطلوب لجسم القبة (Ashoop) و(Asthrust) .
بعد ذلك يحدد البرنامج ابعاد و تسليح الجسر المحيطي الذي يسند القبة و بالتالي يحسب الكلفة الكلية للمنشأ.

لا يفوتنا ان نذكر ان التسليح و مسافات نشره تم تدقيقها مع محددات ACI 318-08 اضافة الى تدقيق الاجهادات الحاصلة بسبب الاحمال مع محددات التحمل و الانبعاج.
وفي النهاية يدون العمل بعض الاستنتاجات وبعض مقترحات البحوث المستقبلية والتي ظهرت كتساؤلات أثناء البحث ومن الله االتوفيق.  
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